

輔仁大學法國校友會2008年中秋聚會

姜秀荃

校長魅力大

本年九月九日輔大法國校友會由理事會姜秀荃等發起，在一家法式餐廳聚會，歡迎母校黎校長建球率師長訪問團及慶祝中秋晚餐，師生共聚一堂，氣氛融洽溫馨，與聞母校的近況及未來願景。

這場大家庭聚會中，闊別兄弟見面的熱絡溫馨充滿心中，畢竟還是校長親自蒞臨，大家長的魅力超強，出席人數共三十二人，其中包括遠道而來的全球校友總會戴總會長與母校師長十人、駐法國代表處呂慶龍代表也在百忙中撥冗應邀作為貴賓。

校長在自我簡介中說，他是1967年畢業的輔大在台復校第一屆哲學系校友，2004年二月被遴選為首位畢業校友擔任校長，他格外重視聯繫畢業校友協助學校發展，2005年冬季創立全球校友總會，由吳東亮擔任總會長，目前已共有國內外三十一個校友會。2007年由戴建民接任總會長，陳致遠擔任候任會長。

校友成就高

輔仁大學在台復校後四十多年來，在社會上學術上的努力與貢獻有目共睹，儘管我們學長們都不是第一志願進輔仁，但今日的校譽足已讓我們以作輔大人而驕！

我們的校友中，在各個領域都有了不起的成就，有校友參與了美國F16戰機的設計；有現任故宮院長周功鑫，外交部次長夏立言等等；現在駐法代表處中，也有李蜀鄭、卓忠正、古文劍、李青青等學長擔任重要職務，表現卓越。

輔大醫學院首屆畢業生，在去年國內醫師執照考試中錄取率拔得頭籌，直把台大醫學院遠遠甩在後頭，讓他們校長顏面失色，輔大校鵠譽鵠起，讓社會刮目相看。

母校在國內教育部大學評鑑名列私立大學之首，全國大學之前茅；畢業校友的表現普遍受到社會各界的肯定，經濟系及企管系的校友尤其被企業界歡迎。經濟系教師學術研究成果，2006年在中研院經濟研究所的全國評鑑結果，全國學術機構中排名私校第一，僅次於中研院經濟所、中研院社科所及台大經濟系；此間校友們聞後均感興奮不已，與有榮焉。

出錢又出力

校方在建設辦學經費不足的情況下，能有如此成果，令人感佩欣慰，校友吳東亮、戴建民、陳致遠等人在校長積極倡導下，慷慨捐輸，為成立校友會出錢出力出時間，奉獻所能，更是可圈可點。

遠自美國而來的戴總會長給我們的鼓勵自不在話下，他說的「母校與校友之間是臍帶關係，

在精神層面上，更是生命共同體」，引起學長心靈悸動共鳴。

母校近年來積極拓展國際合作關係，外語學院翻譯學研究所今年經駐法代表處文化組李組長蜀鄭學長大力協助，即將與巴黎天主教大學進行翻譯方面學術研究合作，另外也將與歐盟執委會負責語文翻譯主管部門進行交流，是為歐盟承認的國內第一所相關大學的學術機構。

呂代表也在簡短致詞中，稱讚在法國的輔大校友會的成立，具有凝聚國內外校友感情與力量之意義，在代表處服務的幾位母校學長都是他的得力同仁，駐外工作表現卓越，相當值得肯定。



千里共嬋娟

晚餐在燭光掩映下，品味法國美酒佳餚，杯觥交錯熱絡交談中徐徐進行，大家彷彿穿過時光隧道，重返我們曾共同生活四年的美麗輔園，重溫年輕築夢的歲月。

甜甜的月餅讓人齒齶留香，心靈交流時光讓人陶醉，餐會尾聲終於響起，與會的學長多半感覺意猶未盡，熱切希望不久能再享和學長聚首的歡樂。



法國校友會活動

(本文作者畢業於比利時魯汶大學，經濟部駐外人員退休，現旅居法國。)

張台麟教授正在籌備學術研討會

為加強國內對歐洲聯盟的研究風氣並推動我國與歐洲國家的文教交流，國立政治大學歐洲聯盟莫內教學模組計畫擬於2009年1月17日（星期六）上午9時起假政大外語學院會議室舉辦「歐洲聯盟在全球化下的角色：機會與挑戰」學術研討會。此項會議由張台麟教授負責籌備，並由歐洲經貿辦事處、中法比瑞文經協會、中國留法比瑞同學會以及中法文教基金會共同協辦，會中將邀專家學者提出論文7篇，歡迎各界有興趣的朋友參加。